
 
 
 
 
 
 

 

Rekenvoorbeeld berekening egalisatiereserve gewijzigde subsidieregeling abortusklinieken vanaf 2021 
 

Bedragen in euro’s (deze betreffen realisatiecijfers) Totaal Abortushulp-verlening Niet-abortushulpverlening 
(overige activiteiten, niet 
vallende onder artikel 4) 

Algemene 
reserve (a) 

(b) (c) Abortuskliniek (fictief cijfervoorbeeld) 

Baten uit gesubsidieerde abortushulpverlening (d) 750.000 750.000 -  

Baten uit niet-gesubsidieerde abortushulpverlening (d) 200.000 200.000 -  

Overige baten 30.000 - 30.000  

Opbrengsten 980.000 950.000 30.000  

     

Kosten van abortushulpverlening 900.000 900.000 -  

Overige kosten 20.000 - 20.000  

Kosten 920.000 900.000 20.000  

     

Resultaat op abortushulpverlening 50.000 50.000 -  

Resultaat op niet-abortushulp-verlening (overige activiteiten, 
niet vallende onder artikel 4) 

0 - 10.000  

     

Resultaat 60.000 50.000 10.000  

     

Specificatie van het resultaat:     

Resultaat op gesubsidieerde abortushulpverlening (1) 39.474 39.474 -  

Resultaat op niet-gesubsidieerde abortushulpverlening (2) 10.526 10.526 -  

Resultaat op niet-abortushulp-verlening (overige activiteiten, 
niet vallende onder artikel 4) 

10.000 - 10.000  

Resultaat 60.000 50.000 10.000  

     

Beginstand jaar 1 van de egalisatiereserve resp. de algemene 
reserve (b) 

 0 - 20.000 

Toevoeging aan de egalisatiereserve  39.474 - - 

Toevoeging (positief) / onttrekking (negatief) aan de 
algemene reserve (3) 

 - - 20.526 

Eindstand jaar 1 van de egalisatiereserve resp. de algemene 
reserve 

 39.474 - 40.526 

     

Jaar 2: gelijk aan jaar 1     

Toevoeging aan de egalisatiereserve  39.474 - - 

Toevoeging (positief) / onttrekking (negatief) aan de 
algemene reserve (3) 

   20.526 

Eindstand jaar 2 van de egalisatiereserve vóór correctie in 
verband met overcompensatie (4) 

 78.948 - - 

Correctie in verband met overcompensatie (5)  -2.948 - - 

Eindstand jaar 2 van de egalisatiereserve (maximum) 
respectievelijk van de algemene reserve) 

 76.000 - 61.052 

     

Jaar 3: gelijk aan jaar 1 (niet in de tabel uitgewerkt) (6)     

 
(a) De algemene reserve heeft betrekking op het resultaat op niet-gesubsidieerde abortushulpverlening en het resultaat op niet-abortushulpverlening 

(overige activiteiten, niet vallende onder artikel 4). Deze reserve staat ter beschikking van de kliniek en rust geen rust geen terugbetaalverplichting aan 
VWS (anders dan als gevolg van artikel 21 van de regeling).  

(b) Verkorte staat van baten en lasten over jaar 1 van een fictieve abortuskliniek na invoering van de gewijzigde subsidieregeling. De beginstand van de 
egalisatiereserve en de algemene reserve in jaar 1 bedraagt respectievelijk nihil en 20.000. 

(c) Het bij het besluit tot subsidieverlening bepaalde bedrag is door VWS bepaald op 760.000 voor jaar 1 (gebaseerd op het samenstel van tarieven met 
het daarbij behorende aantal nog te verrichten activiteiten). In dit cijfervoorbeeld afgerond op 760.000. In dit cijfervoorbeeld is dit bedrag voor jaar 2 
en 3 ook op € 760.000 gesteld; dit zijn evenwel aparte (jaar)besluiten. Aangezien het bij subsidieverlening bepaalde bedrag in dit cijfervoorbeeld elk 
jaar 10.000 hoger blijkt te zijn dan de baten uit gesubsidieerde abortushulpverlening dient dit bedrag elk jaar aan VWS te worden terugbetaald. Deze 
terugbetaling staat los van de terugbetaling uit hoofde van overschrijding van het toegestane maximum van de egalisatiereserve (de 
overcompensatie). 

(d) Op basis van het aantal verrichte activiteiten. 
 
1) Cijfervoorbeeld: 50.000 (resultaat op abortushulpverlening) x [750.000 (baten uit gesubsidieerde abortushulpverlening) : 950.000 (baten uit 

abortushulpverlening)] = 39.474 (toevoeging aan de egalisatiereserve). 
2) Cijfervoorbeeld: 50.000 (resultaat op abortushulpverlening) – 39.474 (conform 1)= 10.526. 
3) Cijfervoorbeeld: 10.526 (resultaat op niet-gesubsidieerde abortushulpverlening) + 10.000 (resultaat op overige activiteiten) = 20.526 (toevoeging aan 

de algemene reserve). 
4) Cijfervoorbeeld: Eindstand van de egalisatiereserve vóór correctie in verband met overcompensatie: 39.474 + 39.474 = 78.948. 



 
 
 
 
 
 
 
 
5) Cijfervoorbeeld: Er is sprake van overcompensatie indien het saldo van de egalisatiereserve het maximum van 10% van het bij het besluit tot verlening 

bepaalde bedrag van de subsidie. Voor de drie jaren is dit bepaald (los van elkaar) bepaald op € 760.000, waardoor 10% uitkomt op € 76.000. Hierdoor 
ontstaat in jaar 2 een overcompensatie van € 2.948 (78.948 – 76.000), welk bedrag aan VWS dient te worden terugbetaald. 

6) Cijfervoorbeeld: De toevoeging aan de egalisatiereserve (39.474) wordt als overcompensatie aangemerkt en dient aan VWS te worden terugbetaald. 
De egalisatiereserve blijft hierdoor op het maximum staan. De algemene reserve stijgt verder met 20.000 naar 60.000 positief. Mocht in enig jaar de 
som van het resultaat uit niet-gesubsidieerde abortushulpverlening en het resultaat uit overige niet-abortushulpverlening (overige activiteiten) een 
negatief bedrag aangeven dan mag dit niet worden gecompenseerd met een positieve stand van de egalisatiereserve. 

 
 

  


